

## názor rovnosti



EMA WIESNEROVÁ

## Hloupý vtíp

Desítky zbytečných telefonátů řeší pracovníci na dispečinku záchranné služby, hasičů i policistů či strážníků. Někdy jde o nedorozumění, někdy o vtíp, občas je to čistá zlomyslnost. Včerejší ranní telefonát o bombě na brněnském Tomkově náměstí nebyl ani jedno, hloupý vtíp udělal už ten, kdo na semafor zavěsil balíček podobný výbušnině.

Následovaly manévry, které na zhruba dvě hodiny uzavřely frekventovanou křižovatku v Brně. Stála auta, tramvaje i trolejbusy a pyrotechnici sundávali malý předmět ze semaforu. Po pár hodinách oznámili, že to byla jen atrapa.

Vtipálků s podobnými nápady běhá po světě hodně. Jsou to lidé ochotní vynaložit námahu na to, aby někoho pobavili (nebo vyděsili). Nic proti nim, pokud jejich vtipky neomezují ostatní. Pokud se policii podaří najít toho, kdo si na semafor odložil falešnou bombu, bude asi nejzajímavější zjistit, proč to udělal.

Možná se chtěl dobře vyspat po noční směně a provoz v křižovatce jej rušil. Nebo zálibně pozoroval, jak policisté odklánějí dopravu a řidiči musejí trpělivě čekat. Možná ho vůbec nenapadlo, co způsobí. A to je bohužel často ten hlavní problém.

ema.wiesnerova@denik.cz

nazory.brno@denik.cz

jak vidí prevenci dětských úrazů ZDEŇKA KUBÍKOVÁ

## Vzděláváme učitele

Každý den posíláme své děti do školy. Ve shonu každého rána jim připomínáme, ať nezlíbí, ať poslouchají, co paní učitelka říká, ať si zacvičí a – ať na sebe dávají pozor! Automaticky spoléháme na odbornost učitelů nejen při vzdělávání, ale také na jejich schopnost zajistit bezpečnost našich dětí a na jejich znalost základů první pomoci.

Fakulta sportovních studií Masarykovy univerzity vzdělává učitele tělesné výchovy, kteří učí naše děti...

Snahou fakulty je svým studentům při výuce poskytnout množství teoretických znalostí i praktických dovedností z širokého pole pohybových aktivit. V posledních letech se intenzivně zaměřujeme na vzdělávání stávajících i budoucích učitelů při předcházení úrazům a na prohlou-

bení jejich znalostí základů první pomoci. Důvodem jsou alarmující statistiky dětské úrazovosti v našem kraji, jejíž nárůst, skrývající bolest dětí i jejich rodičů, může potvrdit Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje.

Fakulta sportovních studií vzdělává učitele tělesné výchovy, kteří učí naše děti...

Vznikl projekt S dětmi v pohodě, který navazuje na přecházející velké množství materiálů a akcí zaměřených na prevenci úrazů. Pohybové aktivity (lyžování, plavání, gymnastiku a mnohé další) zpracováváme z pohledu inovace, tedy co je v rámci dané sportovní oblasti nového, a zároveň se na daný sport díváme z pohledu bezpečnosti, tedy co by neměl učitel opomenout, aby výuka žáky bavi-

la, ale zároveň byla bezpečná. Materiály pak vždy zahrnují první pomoc pro případ, že k úrazu dojde. Učitel tělesné výchovy by totiž neměl jen precizně ovládat svůj obor, ale měl by vědět, jak hodinu poskládat z pohledu prevence úrazu či zabezpečení, a stejně tak by měl umět poskytnout první pomoc, když se někdo zraní.

Cílem projektu je, aby učitelé připravovali žáky na pohybovou aktivitu tak, aby ji mohli bezpečně provozovat i ve svém volném čase. Škola by měla vzdělávat žáky pro život, měla by jim předat potřebné kompetence. Pokud rodič nebo učitel naučí dítě správně lyžovat a pohybovat se na sjezdovce podle pravidel FIS, tak mu tu kompetenci do života předá a on se pak mnohem zodpovědněji bude chovat ve

svém dalším životě. Tohle je právě způsob, jak snížit množství úrazů dětí u nás.

Vzdělávací materiály projektu S dětmi v pohodě jsou pro učitele, přesto i vy je naleznete a můžete se z nich poučit na stránkách [www.fsp.smu-ni.cz/sdetmivpohode](http://www.fsp.smu-ni.cz/sdetmivpohode).

Podívejte se na materiály, které vzdělávají pedagogy v celé České republice a učí je prevenci dětských úrazů a poskytování první pomoci. Můžete si tak ověřit, zda znáte zásady, jak předcházet dětským zraněním, a zda v okamžiku, kdy je zapotřebí rychle a účinně první pomoc poskytnout, nebudete váhat, co je v danou chvíli nejsprávnější.



Autorka je odborná manažerka projektu Na hřišti i na vodě být s dětmi vždy v pohodě

## kresba dne KARLA PECHMANNA

